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CZESC KONSTRUKCYJNA — OBLICZENIA STATYCZNE







tel./
ADAPTACJA PROJEKTU KATALOGOWEGO KONSTRUKCJI DO WARUNKOW
LOKALNYCH: DZ. NR 89/3 OBR. KAMIONKA, GM. NIDZICA

OBLICZENIA SPRAWDZAJACE KONSTRUKCJE DACHU:

Szkic uktadu poprzecznego
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Szkic ukiadu podiuznego - platwi posredniej
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Geometria ustroju:
Kat nachylenia polaci dachowej o = 35,0°
Rozpietos¢ wigzara | =12,27 m
Rozstaw podpor w $wietle murlat |s = 9,66 m
Rozstaw osiowy platwi lgx = 2,62 m
Rozstaw krokwia = 1,00 m
Odleglosc miedzy usztywnieniami bocznymi krokwi = 0,50 m
Ptatew posrednia zlozona z szesciu odcinkow:
- odcinek A - B o rozpietosci | = 1,28 m
lewy koniec odcinka niepodparty (wspornik)
prawy koniec adcinka oparty na stupie
- odcinek B - C o rozpietosci | = 5,00 m
lewy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odleglo$¢ podparcia mieczem am. = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odleglo$¢ podparcia mieczem ame = 0,90 m
- odcinek C - D o rozpietoscil = 4,51 m
lewy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odleglo$¢ podparcia mieczem am. = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na slupie z mieczami, odleglo$¢ podparcia mieczem amp = 0,90 m
- odeinek D - E o rozpietoscil = 3,03 m
lewy koniec odcinka oparty na slupie z mieczami, odlegtos¢ podparcia mieczem am. = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na slupie z mieczami, odleglo$¢ podparcia mieczem ampr =0,90 m
- odcinek E - F o rozpietoscil = 1,57 m
lewy koniec odcinka oparty na slupie
prawy koniec odcinka oparty na murze
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- Eiticinek F - G o rozpietosci | = 1,00 m
lewy koniec odcinka oparty na murze
prawy koniec odcinka niepodparty (wspornik)
Wysokoéé catkowita stupéw pod platew posrednig hs =2,70 m
Rozstaw podparé poziomych muriaty Imo = 2,50 m
Wysieg wspornika murtaty lmw = 1,00 m

Dane materialowe:

- krokiew 10/20cm (zacios 3 cm) z drewna C24

- ptatew 22/25 cm z drewna C24

- stup 22/22 cm z drewna C24

- kleszcze 2x 8/18 cm (zacios 3 cm) o przeswicie galezi 10 cm z drewna C24
- muriata 16/16 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,900 kN/m?2, go = 1,080 kN/m?
- uwzgledniono cigzar wiasny wigzara
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 3, A=175 m n.p.m.,
nachylenie pofaci 35,0 st.);
- na polaci lewej su = 1,200 kN/m2, sa = 1,800 kN/m?
- na polaci prawej sk = 0,800 kN/m?, Sop = 1,200 kN/m?
- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie Sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/21-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =7,8 m}:
- na polaci nawietrznej pu 1 =-0,108 kN/m?, poi1 = -0,162 kN/m?
- na polaci nawietrznej p«n = 0,156 kN/m2, poin = 0,234 kN/m?
- na stronie zawietrznej pre = -0,192 KN/m2, Dop = -0,288 kN/m?
- ocieplenie na calej dlugosci krokwi g = 0,600 kN/m?, gok = 0,720 kN/m?

- dodatkowe obcigzenie state ptatwi Qkp = 1,200 kN/m, Qop = 1,440 kN/m

- dodatkowe obcigzenie zmienne platwi Pp = 0,400 KN/m, Pap = 0,480 kN/m
klasa trwania obcigzenia zmiennego - dlugotrwale

- obcigzenie montazowe kleszczy Fs=1,0kN, Fo=1,2kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukgcji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wplyw podatnosci ptatwi
- wspolczynniki diugosci wyboczeniowej stupa:
w plaszczyznie ustroju podiuznego ustalony automatycznie
w plaszczyznie wigzara py = 1,00

WYNIKI
Obwiednia momentow zginajacych w ukladzie poprzecznym:

Obwiednia momentéw w ukiadzie podiuznym - platwi posredniej:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymalosci C24

— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, feok = 21 MPa, fvk = 2,5 MPa, Eomean = 11 GPa, px = 350 kglm3

Krokiew 10/20 cm (zacios na podporach 3 cm)

Smukio$é

Ay=76,1 < 150

Az2=17,3 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K17 stale-max (podatnoéc)+$nieg (podatnosé)+0,90- wiatr-wariant Il
{podatno$c€)+0,80-zmienne na platwi (podatnosc)

My = 4,26 kNm, N = 6,04 kN

fm,y,d = 11.08 MPE. fc,n d= 9,69 MPa

omyd = 6,40 MPa, ocod = 0,30 MPa

kc,y = 0,504

ocodf{kcy feo.a) + omydffmyd = 0,639 < 1

{ccodlfcod)? + omyofmya = 0,405 < 1

Maksymalne sily i naprezenia na podporze {platwi)

decyduje kombinacja: K4 stale-max+$nieg+0,90-wiatr-wariant Il

My =-4,52 kNm, N=1,86 kN
fmya = 11,08 MPa, feo4 = 9,69 MPa
Omyd = 9,39 MPa. Geoda=0,11 MPa

(Gcodffcod)l? + omyafmye=0,848 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a platwia)
decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg

uin = 8,04 mm < Upetsn =1/ 200 = 4395/ 200 = 21,97 mm  (41,1%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K13 stale-max (podatnosé)+énieg (podatnosc)

Uin = 8,23 mm < Unetin = 2:1 /200 = 2-1495/ 200 = 14,95 mm  (55,0%)

Platew 22/25 cm

Smuklosé

Ay=139 < 150

Az=15,7 < 150

Ekstremalne obciazenia obliczeniowe

 Gemax= 15,36 kN/m  Qymax = 0,40 kN/m

Maksymalne sily i naprezenia w ptatwi {(odcinek C - D)
decyduje kombinacja: K4 state-max+4$nieg+0,90-wiatr-parcie+0,80-ocbc.zmienne

N =-39,01 kN

My =-11,27 kNm, Mz = 0,88 kNm

fmyos = 11,08 MP3, fmzo = 11,08 MPa, fio0 = 6,46 MPa
cuoe = 0,71 MPa

Omyd = 4,92 MPa, Gmzd = 0,44 MPa

oto,dffiod + omyd/fmyd + Km Gmzdffmzd = 0,582 < 1
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c10.0/ft00 + km'Gmydlfnyd + Om2dfmze = 0,460 < 1
Maksymalne ugiecie {odcinek B - C)

decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg

Uin = 6,89 mm < Upein =1/200 =16,00 mm  (43,0%)
Maksymalne ugiecie wspornika (odcinek F - G)

decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg

U =1,17mm < Ugetfin =2:1/200=10,00mm {11,7%)

Shup 22/22 cm

Smuktosé (slup B)

=666 < 150

Az=42,5 < 150

Maksymalne sity | naprezenia (stup B)
decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90-wiatr-parcie+0,80-obc.zmienne
My =-10,01 kNm, N = 54,90 kN
fmyd = 11,08 MPa, fcoa = 9,69 MPa
Gmyd = 5,64 MPa, ocod = 1,13 MPa
key = 10,622, kcz=0,922

Ge0.d/(Key fe0d) + omydfmyqs =0,698 < 1
Ge0.d/(kez fe0d) + Omy.dffmya =0,636 < 1

Kleszcze 2x 8/18 cm

Smukios¢

Ay=50,4 < 150

Az=113,4 < 150

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 stale-max+montazowe
My = 0,88 kNm

fmya = 20,31 MPa

COmyd = 1,93 MPa

omydfmya = 0,005 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K3 stale-max+montazowe
uin = 1,09 mm < uUnetin =1/ 200 = 2620/ 200 = 13,10 mm  (8,4%)

Muriata 16/16 cm

Czesé muriaty lezaca na Scianie
Ekstremalne obcigZzenia obliczeniowe
Qzmax = 11,17 KN/m Qy.max = 1,24 kN/m
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K5 stale-max+wiatr
M: =0,83 kNm

fmzo = 16,62 MPa

aomzd = 1,21 MPa

Omzdffmza =0,073 < 1

Czes¢ wspornikowa murlaty

Ekstremalne ghcigzenia obliczeniowe
Gzmax = 11,17 kN/m, Qy.max = 1,24 kN/m

Maksymalne sily i naprezenia
decyduje kombinacja: KB state-max-+wiatr-wariant 11+0,90-$nieg

My = 5,35 kNm, Mz = -0,50 kNm
fmya = 14,77 MPa, fmza = 14,77 MPa
Omyd = 7.83 MPa, omzd = 0,74 MPa
km =07

Omydffmyd + Km Omzdfmza = 0,565 < 1
km Omydffmyd + Omzdffmza = 0,421 < 1

Maksymalne ugiecie:
decyduje kombinacja: K2 stale-max+$nieg
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tel. .r':
Uin = 2,77 mm < Unetfin =21/ 200 = 2-1000/ 200 = 10,00 mm  (27,7%) ;

ADAPTUJE SIE PRZEKROJE | UKLAD KONSTRUKCYJNY PROJEKTU KATALOGOWEGO DACHU DO
WARUNKOW LOKALNYCH.

Podciag stropu parteru w osi ,,D” — zmiana wzgledem projektu katalogowego:

SZKIC BELKI
Y ILIIIAN B
o 65 530 25
GEOMETRIA BELKI
E .1‘
E‘
b
&
=
* x
1 25 1
—
Wymiary przekroju:
Typ przekroju: teowy
Szerokosé przekroju  bw = 25,0 cm
Wysoko$é przekroju h=55,0cm
Szerokos¢ potki gormnej ber = 48,0 cm
Wyscokose polki gornej he=18,0 cm
Rodzaj belki:  monolityczna
OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzen rozlozonych [kN/m]:
Lp Opls obc|32en|a Obc.char ¥ kq Obc obl Zasieg [m]
1. Reakcja ze stropu z prawej strony 23,14 1,00 - 23,14 Calsbeka
2. Reakcja ze stropu z lewej strony 23,14 1,00 - 23,14 caia belka
3. Cigzar wilasny belki 4,47 1,10 = 4,92 cata belka
[(0,25m-0,55m)+((0,48m-
0,25m}-0,18m)-25,0kN/m3]
I 50,75 1,01 51,20
Schemat statyczny belki
8 8
pa
A B
j, 570 k
DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:
Klasa betonu: C20/25 (B25) — fce = 13,33 MPa, fus = 1,00 MPa, Ecn = 30,0 GPa
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Zainanie; (przekrgj a-a)
Moment przeslowy obliczeniowy Msa = 30,61 kNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 5,02 cm#mb. Przyjeto $14 co 12,0 cm 0 As = 12,83 cm¥mb  (p = 0,84%)

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie;: Msg = 30,61 kNm/mb < Mgrd = 71,55 kNm/mb

Scinanie;
Sita poprzeczna obliczeniowa Vs¢ = 28,67 kN/mb

Warunek no$nosci na scinanie:  Vsd = 28,67 KN/mb < Vra1 = 70,24 kN/mb

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Msk = 26,11 kNm/mb
Moment przeslowy charakterystyczny diugotrwaty Mskr = 20,70 kNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadiych:  wk = 0,079 mm < wim=0,3 mm  (26,4%)
Maksymalne ugiecie od Mskw:  a(Mski) = 13,39 mm < aim = 4190/200 = 20,95 mm

Schody wewnetrzne z poziomu +1,90 na poziom +3,28 — zmiana wzgledem projektu katalogowego:

SZKIC SCHODOW
" 54 " 189 " 159 ¥

i u10

130,1

|§4 3 " 203.5

-
—
{+1]
[eo

L 402

GEOMETRIA SCHODOW

Wymiary schodow :

Dilugos¢ dolnego spocznika lsa=1,59m
Dlugosé biegu 1= 1,89 m

Réznica poziomow spocznikow h=138m
Liczba stopni w biegu n =8 szt.

Grubos$é plyty t=18,0cm

Dlugoé¢ gornego spocznika  lsg = 0,54 m
Gruboéci okfadzin:

Okiadzina spocznika dolnego 2,0 cm
Okladzina pozioma stopni 2,0cm
Okfadzina pionowa stopni 2,0cm
Okladzina spocznika goérnego 10,0 cm

Wymiary poprzeczne:

Szerokosc biegu 1,28 m
- Schody dwubiegowe
Dusza schodow 4,0 cm

Oparcia : (szerokos¢ / wysoko$e)
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Wieniec Sciany podpierajacej spocznik dolny b =250cm, h=18,0cm
Belka podpierajgca spocznik gorny b=25,0cm, h=30,0cm
Oparcie belek:

Dlugosé podpory lewej fL=20,0 cm

Dlugosé podpory prawej tr = 20,0 cm

OBCIAZENIA NA SCHODACH
Plyta

Qbcigzenia zmienne [kN/m?]:
Opis obcigzenia Qbc.char. ¥ Kd Obc.obl.
Obcigzenie zmienne (biura, szkoly, zaklady naukowe, 4,00 1,30 0,35 5,20
banki, przychodnie iekarskie) {4,0kN/m2]

Obcigzenia stale na spoczniku [kN/m?2j;
Lp Opis obcigzenia Obe.char ” Obc.obi

1. Oktadzina gérna spocznika (Ptytki kamionkowe grubosci 14 mm 0,43 1,20 0,51
na zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 3 cm
[0,640kN/m2:0,03m]) grub.2 cm

2. Piyta zelbetowa spocznika grub.18 cm 4,50 1,10 4,95
3. Okladzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0,28 1,20 0,34

[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm

. 521 1,1 5,80
Obciazenia stale na biegu schodowym [kN/m?];

Lp Opis obcigzenia Obe.char i Obe.obl
1. Okladzina gérna biegu (Plytki kamionkowe grubosci 14 mm na 0,70 1,20 0,84

zaprawie cementowej 1:3 gr. 16-23 mm grub. 3 cm

[0,640kN/m2:0,03m]) grub.2 cm 0,57-(1+17,3/27,0)
2. Plyta zelbetowa biegu grub.18 cm + schody 17,3/27 7,50 1,10 8,25
3. Okladzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,34 1,20 0,41

[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm

r. 854 1,1 9,49
Schemat statyczny schodow
Bo = 5.20 kNim2
0n 5 = 7.85 kN/m2 Oo s = 5,81 kN/m?2
8
. BelkaB
" _Zestawienie obciazen roziozonych [kN/m;
Lp Opis chiqzenia Obc.char, Yf kg Cbe.obl Zasigg [m}
1. Max. reakcja podporowa z plyty schodowej 24,63 1,17 0,79 28,87 Catalbelks
2. Ciezar wilasny belki 1,88 1,10 - 2,06 .
. 26,50 1,17 30,93

Schemat statyczny belki
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DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:
Kiasa betonu C20/25 (B25) — fe = 13,33 MPa, faa = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa

Ciezar objetosciowy  p = 25,0 kN/m?

Maksymalny rozmiar kruszywa dy =16 mm
Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspolezynnik petzania (obliczono) $=23,00

Zbrojenie gléwne - plyta:

Klasa stali A-llIN (RB500W) — fyx = 500 MPa, fya = 420 MPa, fw = 550 MPa
Srednica pretéw =14 mm

Zbrojenie rozdzielcze (konstrukcyjne) - plyta:

Klasa stali A-0 (St0S-b) — fw =220 MPa, fya = 190 MPa, f = 300 MPa
Srednica pretow ¢ =8 mm

Maksymalny rozstaw pretow rozdzielczych 20 cm

Zbrojenie gléwne - belki spocznikowe:;

Klasa stali A-llIN (RB500W) — fu = 500 MPa, fyu = 420 MPa, fi = 550 MPa
Srednica pretow $=14 mm

Stzemiona - belki spocznikowe:

Klasa stali A-0 (5t05-b) — fy =220 MPa, fya = 190 MPa, f = 300 MPa
Srednica stzrmion ¢s =6 mm

Zbraojenie montazowe - belki spocznikowe:

Klasa stali A-llIN (RB500W) —» fy = 500 MPa, fys = 420 MPa, fik = 550 MPa
Srednica pretéw ¢ =14 mm

Ctulenie:

Klasa $rodowiska: XC1

Wartoé¢ dopuszczalnej odchylki Ac =5 mm
—» nominalna grubosé otulenia Crom =20 mm

ZAL.OZENIA

Sytuacja obliczeniowa: trwala

Graniczna szerokoscé rys wim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie w przeslach amm = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

Dodatkowe zaloZenia obliczeniowe dla belek spocznikowych:
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcéw bet. cotd =2,00
Graniczne ugiecie aim = jak dla belek i plyt (wg tablicy 8)

WYNIKI - PLYTA

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Przeslo A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 29,68 kNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsda = 25,80 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdp = 28,87 kN/mb

WYKRESY SIL WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych:
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Momenty zginajgce [kNm/mb}:

E

1,30

Je 048 . 203 m
o A 4

Sprawdzenie wg PN-B-03264:2002

Zainanie; (przekroj a-a)
Moment przeslowy obliczeniowy Msa = 29,68 kNm/mb
Zbrojenie potrzebne As = 4,86 cm?/mb. Przyjeto $14 co 12,0 cm 0 As = 12,83 cm?mb (p = 0,84%)
(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)
Warunek no$nosci na zginanie: Msa = 29,68 kNm/mb < Mga = 71,55 kNm/mb  (41,5%)
Scinanie:
Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 27,69 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vsa = 27,69 kKN/mb < Vera1 = 70,24 kKN/mb  (39,4%)
SGU:

Moment przesiowy charakterystyczny Msk = 25,32 kNm/mb

Moment przestowy charakierystyczny diugotrwaly Ms«i = 20,07 kNm/mb

Szerokosé rys prostopadlych: wk=0,076 mm < wim=0,3mm  (25,2%)

Maksymalne ugigcie od Msi:  a(Mskn) = 12,87 mm < aum = 4200/200 = 21,00 mm  (61,7%)

Podciag przy schodach wewnetrznych w osi ,,3"(pozycja zamienna BZ-02c) — zmiana wzgledem
projektu katalogowego:

SZKIC BELKI

7 AN |z
" 25 ” 260 + 25 +
GEOMETRIA BELKI
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Zbrojenie strzemionami dwucietymi ¢8 co 150 mm na odcinku 105,0 cm przy podporach

oraz co 400 mm w $rodku rozpigtosci przesla

(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek noénosci na &cinanie:  Vse = 118,10 kN < Vraa=237,20kN  (49,8%)

SGU:

Moment przeslowy charakterystyczny Ms« = 143,16 kNm

Moment przesiowy charakterystyczny diugotrwaly Mski = 143,16 kNm

Szeroko&é rys prostopadiych:  wy = 0,163 mm < wim=0,3mm  (54,3%)

Maksymalne ugiecie od Mskx:  a(Mskr) = 2,23 mm < @im = 2850/200 = 14,25 mm  (15,6%)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sily poprzecznej Vskn = 149,44 kN
Szerokosé rys ukosnych: wi =0,283 mm < win =0,3mm  (94,5%)

OBLICZENIA SPRAWDZAJACE FUNDAMENTY:

tawa fundamentowa LF-01

SZKIC FUNDAMENTU
—A__.
T L
A
(. |

1,15

H=1,50

0,35

;
|
|
|
|
i
|
i
|
i
|
|
i
|
j
|
i
i

q Q 2 * %k

" 0.25 "

" 0,22 ¥ 0,25 " 0,22 K
¥ B8=0.70 I

r
v =0,53 m3mb

GEOMETRIA FUNDAMENTU

Wymiary fundamentu .
Typ: tawa schodkowa

B=070m H=1,50m w=0,35m
Bg=025m Bi=022m
Bs=0,25m es=0,00m

Posadowienie fundamentu:
D=1,20m Dmln=1,20m
Brak wody gruntowej w zasypce
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OPIS PODLOZA

Szkic uwarstwienia podioZa:

Piaski ii-rpbne

e - 2,00

Zestawienie warstw podioza

N nazwa gruntu h [m] nawodnl | p,t Ytemin Ftmax 3P | M, [kPa] | M [kPa]
r ona [t/m?] [kPa]

1| Piaski drobne 2,00 nie 1,65 0,90 1,10 27,37 0,00 61908 | 773686
OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacie obciazen obliczeniowych:

N typ obc. N [kN/m]) Ta [kN/m] Ma [KNm/m] e [kPa] Ae [kPa/m)]

-

1| dugotrwate 60,00 1.00 0,00 0,00 0,00

DANE MATERIALOWE

Zasypka:

Ciezar objetosciowy: 20,0 kN/m3

Wspolczynniki obcigzenia: Ymin = 0,90; yrmax = 1,20

Parametry betonu:

Klasa betonu: C16/20 (B20) — fa = 10,67 MPa, fua = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 24,0 kN/m?

Maksymalny rozmiar kruszywa dg=16mm

Wspdlczynniki obcigzenia: Yimin = 0,90; yimax = 1,10

Zbrojenie:

Klasa stali: A-lll (34GS) — fw =410 MPa, fya = 350 MPa, fu = 550 MPa
Srednica pretow wzdtuz boku B ¢ =10 mm

Maksymalny rozstaw pretdbw  ¢L =20,0 cm

Otulenie:

Nominalna grubosc otulenia na podstawie fundamentu crem = 85 mm
Nominalna grubos$¢ otulenia na bocznych powierzchniach Cromb = 25 mm
ZALOZENIA

.- Wspdlczynniki korekcyjne oporu granicznege podioza:

- dla no$nosci pionowej m = 0,81
- dla statecznosci fundamentu na przesuniecie m=0,72
- dla statecznosci na obrot m = 0,72
Wspdlczynnik tarcia gruntu o podstawe fundamentu: f = 0,50
Wspdlezynniki redukcji spajnosci:
- przy sprawdzaniu przesunigcia: 0,50
Czas trwania robot: powyzej 1 roku {A=1,00)
Stosunek warto$ci obc. obliczeniowych N do wartosci obe. charakierystycznych Nk  N/Nk = 1,20
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WYNIKI-PROJEKTOWANIE
WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA wg PN-81/B-03020

No$nosc pionowa podioza:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje nosnosc w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy op6r graniczny podioza Qm = 223,2 kN/mb

r= 83,2 kN/mb < m-Qm=0,81-223,2 kN/mb = 180,8 kN/mb (46,0%)

Nos$nos¢ (statecznoéc) podioZa z uwagi na przesuniecie poziome:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje nosnosé w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy opdr graniczny podtoza Qm = 39,2 kN/mb

Tr=1,0kN/mb < m-Qm=0,72-39,2 kN/mb = 28,2 kN/mb (3,5%)
Statecznos¢ fundamentu na obrot:

Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje moment wywracajacy Mosz = 1,50 kNm/mb, moment utrzymujacy Mue 2 = 27,44 kNm/mb

Mo = 1,50 KNm/mb < m-Mu=0,72-27,4 kNm/mb = 19,8 kNm/mb (7,6%)
Osiadanie:

Decyduje: kombinacja nr 1

Osiadanie pierwotne s'= 0,11 em, wtérne s"= 0,03 cm, calkowite s = 0,14 cm

s=0,14cm < sgop=1,00cm (14,0%)

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002

Nosnos¢ na przebicie:
dla fundamentu o zadanych wymiarach nie trzeba sprawdzac¢ nosnosci na przebicie

Wymiarowanie zbrojenia:
Decyduje: kombinacja nr 1
Zbrojenie potrzebne As = 0,42 cm?mb
Przyjeto konstrukcyjnie ¢10 mm co 15,0 cm o A: = 5,27 cm#mb

Stopa fundamentowa SF-01

SZKIC FUNDAMENTU
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GEOMETRIA FUNDAMENTU

Wymiary fundamentu :

Typ:

B=140m
Bs=0,25m

L=140m
L:=0,25m

Posadowienie fundamentu:

D=1,20m

Brak wody gruntowej w zasypce

Dmin = 1,20 m

OPIS PODLOZA

Szkic uwarstwienia podloza:

Zestawienie warstw podioza

N
r

nazwa gruntu

Plaski drobne

025 , 0,57

“L=1,40'

0,57

S

stopa prostopadloscienna
H=0,35m
ee=0,00m

e,=0,00m

V=069 m3

h [m]

nawodni
ona

pém
{t/m%

Yimin

¥, max

¢utrl ["]

Cu")
[kPa])

M: [kPa)

M [kPa]

1

Piaski drobne

2,00

nig

1,66

0,90

1,10

27,37

0,00

61908

77386

OBCIAZENIA FUNDAMENTU
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Kombinacje obcigzen obliczeniowych:

typ obe. N [kN] Ta (kN] Mg [kNm] T, [kN] M. [kNm] e [kPa) Ae [kPa/m]
r
1[ diugotrwale 80,00 1,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
DANE MATERIALOWE
Zasypka:

Cigzar objetosciowy: 20,0 kN/m?

Wspdlczynniki obcigzenia: Yimin = 0,90; Yimax = 1,20

Parametry betonu:

Klasa betonu: C16/20 (B20) — fwu = 10,67 MPa, fas = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciezar objeto$ciowy  p = 24,0 kN/'m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Wspdiczynniki ohcigzenia: yimin = 0,90; yimax= 1,10

Zbrojenie:

Klasa stali: A-1ll (34GS) —» fy =410 MPa, fya = 350 MPa, fu = 550 MPa
Srednica pretéw wzdiuz boku B ¢e =10 mm

Srednica pretow wzdiuz boku L ¢ =10 mm

Maksymalny rozstaw pretow  ¢. = 20,0 cm

Otulenie:

Nominalna grubos¢ otulenia na podstawie fundamentu Cnom = 85 mm
Nominalna grubo$¢ otulenia na bocznych powierzchniach Cnomp = 25 mm
ZALOZENIA

Wspolczynniki korekcyjne oporu granicznego podioza:
- dla no$nosci pionowej m = 0,81
- dla statecznosci fundamentu na przesuniecie m = 0,72
- dla statecznosci na obrét m = 0,72
Wspoiczynnik ksztaltu przy wplywie zagigbienia na nednos¢ podioza: p = 1,50
Wspélczynnik tarcia gruntu ¢ podstawe fundamentu: f= 0,50
Wspdiczynniki redukcji spojnosci:
- przy sprawdzaniu przesuniecia: 0,50
Czas trwania robot: powyzej 1 roku {(A=1,00)
Stosunek wartosci obc. obliczeniowych N do wartosci obe. charakterystycznych N« N/Nk = 1,20

WYNIKI-PROJEKTOWANIE

WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA wg PN-81/8-03020

Nosnoéé pienowa pedioza;
Decyduje: kombinacja nr 1

Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opdr graniczny podloza Qm = 1570,9 kN
Nr=1368kN < m-Qm=0,81-1570,9 kN =1272,4 kN {10,8%)
No$nos¢ (statecznosc) podioza z uwagi na przesuniecie poziome:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje nosnosc w poziomie; posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opdr graniczny podioza Qs = 61,9 kN
T-=10kN < m-Qmr=0,72-61,9kN =446 kN {2,2%)
Statecznosé fundamentu na obrét:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje moment wywracajacy Mes 2.3 = 0,35 kNm, moment utrzymujgcy Mus 2-3 = 86,69 kNm
Mo =0,35 kNm < m-M,=0,72-86,7 kNm = 62,4 kNm (0,6%)
Osiadanie;
Decyduje: kombinacja nr 1
Osiadanie pierwotne s'= 0,04 cm, witérne s"= 0,02 cm, catkowite s = 0,07 cm

str. 20



§=0,07cm < Sdop=1,00cm (6,6%)

OBLICZENIA WYTRZYMALOSCIOWE FUNDAMENTU wg PN-B-03264:2002

Nos$nosé na przebicie:

Decyduje: kombinacja nr 1

Pole powierzchni wielokgta A = 0,35 m?

Sita przebijajaca Nsu = (g+Qq)maxc A = 24,4 kN

Nosnosc¢ na przebicie Nrs = 111,6 kN

Ns¢ =244 kN < Nra=111,6 KN (21,9%)
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdiuz boku B:

Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne As = 2,31 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 10 pretéw ¢10 mm o As = 7,85 cm?
Wazdluz boku L:

Decyduje: kombinacja nr 1

Zbrojenie potrzebne As = 2,31 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 10 pretéw $10 mm o As = 7,85 cm?

tel./

ADAPTUJE SIE PRZEKROJE | UKLAD KONSTRUKCYJNY PROJEKTU KATALOGOWEGO

FUNDAMENTOW DO WARUNKOW LOKALNYCH.

l"’y’/\ Opracowat:

inz. Adam Kacprzyk

upr. bud. nr: WAMIOQ57/PWOK/08
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